
فاتح، بوحجر عبد الفضيلبوذيب ليلى، شوية من إعداد الأساتذة:    

 

 :التمرين الخامس

𝑅1نحسب الحقل الكهربائي بين لبوسي المكثفة بتطبيق نظرية غوص في المنطقة  < 𝑟 < 𝑅2 

r ((𝑆𝐺بما أن التناظر كروي نختار سطح غوص عبارة عن سطح كرة نصف قطرها  = 4𝜋𝑟2 
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ون فرق الكمون بين طرفي بالتالي يكفقط و rبما أن التناظر كروي فإن الحقل الكهربائي يكون قطري أي يتعلق ب 

 :المكثفة

 𝐸⃗ = −𝑔𝑟𝑎𝑑⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  𝑉 ⇒ 𝐸 = −
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𝑉2 − 𝑉1 = −
𝑞
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𝑉 = 𝑉1 − 𝑉2 =
𝑞

4𝜋𝜀0
(
𝑅2 − 𝑅1

𝑅2. 𝑅1
) 

 تكون السعة كالتالي:ومنه 

𝐶 =
𝑞

𝑉
=

4𝜋𝜀0𝑅2. 𝑅1

𝑅2 − 𝑅1
 

 :ملاحظة

سعة المكثفة الكروية تتعلق فقط بالشكل الهندسي للبوسين الممثل بـ 
4𝜋𝜀0𝑅2.𝑅1

𝑅2−𝑅1
و الوسط الذي نعتبره في حالتنا هو الفراغ  

 .𝜀0بـ 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 والبحث العلميوزارة التعليم العالي 

 بسكرة –جامعة محمد خيضر 

  والتكنولوجياكلية العلوم 

 

 مقياس:
 2(فيزياء أعمال موجهة )

 من إعداد الأساتذة:
 بوذيب ليلى، شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيل 

 IIحل السلسلة 



فاتح، بوحجر عبد الفضيلبوذيب ليلى، شوية من إعداد الأساتذة:    

 

 يمكن كتابة: 𝑅2و  𝑅1عندما تكون المسافة بين اللبوسين صغيرة جدا مقارنة بـ 

𝑅2 − 𝑅1 = 𝑒 ⟹ 𝑅2. 𝑅1 ≈ 𝑟2 

𝐶 =
4𝜋𝜀0𝑟

2

𝑒
=

𝜀0. 𝑆

𝑒
 

 تمثل مساحة أحد لبوسي المكثفة 𝑆حيث 

 سعة المكثفة الكروية تؤول إلى سعة المكثفة المستوية.

 


